


Утверждаю  
Председатель Контрольно-счетной  
палаты Великого Новгорода  
 А.В. Ломоносов  
«26» 05 2021 г.

## Отчет о результатах контрольного мероприятия

На основании требования прокуратуры Великого Новгорода о проведении внеплановой проверки, Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода в период с 17 по 21 мая 2021 г. проведено контрольное мероприятие - проверка отдельных вопросов использования муниципального имущества за 2020 год в муниципальном унитарном предприятии Великого Новгорода «Новгородский Водоканал» (далее, соответственно - проверка, Предприятие).

Контрольное мероприятие осуществлялось с целью проверки информации, поступившей в прокуратуру Великого Новгорода от депутата Думы Великого Новгорода Черепановой А.Ф. и относящейся к компетенции органа внешнего муниципального финансового контроля.

Исходя из содержания обращения депутата, прокуратура Великого Новгорода потребовала установить, осуществлялись ли в 2020 году за счет средств МУП "Новгородский водоканал" следующие операции:

- текущий ремонт воинского захоронения;
- текущий ремонт центральной дороги и восстановление дороги на кладбище в мкр. Кречевицы;
- предоставление земли, песка для благоустройства дворов;
- косметические ремонты в детских садах и школах.

Проверка использования Предприятием денежных средств и материальных ресурсов на указанные цели проведена путем анализа осуществленных Предприятием в 2020 году закупок и документальной проверкой списания израсходованных материалов.

Проверкой установлено, что указанные хозяйственные операции частично имели место. Так, в проверяемом периоде Предприятием оплачивались работы (услуги), выполненные сторонней организацией по изготовлению памятной стелы на мемориале, посвященном подвигу Героев Советского Союза И.С. Герасименко, А.С.Красилова, Л.А.Черемнова на территории станции 1 подъема. Указанные работы выполнены, оплата произведена в полном объеме в сумме 61765 рублей. Произведена оплата работ в сумме 98235,0 руб. по ремонту мемориальной плиты на том же объекте, выполненных сторонним подрядчиком, работы выполнены полностью и в срок, акт приемки работ имеется.

В означенном периоде Предприятием произведено списание материалов по акту на списание материалов по непроизводственным расходам на объект «Кречевицы. Воинское захоронение». По указанному акту списаны

строительные материалы (эмаль, клей, растворитель) на общую сумму 1468,33 рубля.

Указанные выше расходы материальных и денежных средств осуществлялись Предприятием в рамках Соглашений о шефстве над памятником истории, заключенным 20.04.2017 и 20.09.2017 Предприятием с Администрацией Великого Новгорода и МКУ «Городское хозяйство» (далее Соглашение). Предметом соглашений является совместная и согласованная деятельность по сохранению памятника на месте гибели Героев Советского Союза И.С. Герасименко, А.С.Красилова, Л.А.Черемнова, расположенного на берегу озера Мячино в Великом Новгороде, а также братской могилы воинов Советской Армии, расположенной в микрорайоне Кречевицы в Великом Новгороде.

Согласно Соглашений, участие МУП «Новгородский водоканал» выражается в осуществлении добровольной шефской работы по безвозмездному содержанию и благоустройству указанных объектов при подготовке к празднованию памятных дат: 19 января (День освобождения Новгорода), 9 мая (День Победы) и 22 июня (День памяти и скорби).

Таким образом, Соглашения по сути своей является согласованием собственника на использование имущества, принадлежащего юридическому лицу на праве хозяйственного ведения, на цели, не связанные с производственной деятельностью Предприятия. Нарушений требований п. 1 ст. 576 Гражданского кодекса РФ не выявлено.

Договоров (контрактов), заключенных Предприятием со сторонними организациями, а также закупок, осуществленных предприятием без заключения договоров, предметом которых являлись бы текущий ремонт центральной дороги в мкр. Кречевицы, восстановление дороги на кладбище в мкр. Кречевицы, предоставление земли, песка для благоустройства дворов и косметические ремонты в детских садах и школах, не установлено.

Проведенной проверкой актов о списании материалов на непроизводственные нужды, объектами которых являлись бы работы, выполняемые на центральной дороги в мкр. Кречевицы, дороги на кладбище в мкр. Кречевицы, предоставление земли, песка для благоустройства дворов и косметические ремонты в детских садах и школах, не установлено.

Затраты, осуществленные Предприятием на деятельность по сохранению воинских захоронений в соответствии с заключенными Соглашениями, учитываются МУП «Новгородский водоканал» как «прочие расходы» и осуществляются за счет прочих доходов Предприятия. Данные затраты на основании статьи 252 «Расходы. Группировка расходов» Налогового кодекса РФ, не признаются расходами, не принимаются к налоговому учету, соответственно не влияют на формирование тарифов Предприятия в области водоснабжения и водоотведения.

### **Выводы:**

Использование Предприятием материальных и денежных средств на прочие расходы, проверенные в ходе настоящего контрольного мероприятия, производилось с согласия собственника имущества. Нарушений действующего

законодательства не выявлено, применения мер принуждения к МУП «Новгородский водоканал» не требуется.

**Предложения:**

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате Великого Новгорода, утвержденным решением Думы Великого Новгорода от 01.02.2011 N 903, отчет о результатах контрольного мероприятия направить в Думу Великого Новгорода, Мэру Великого Новгорода.

В соответствии с требованиями прокуратуры Великого Новгорода, информацию о результатах проверки направить Главному федеральному инспектору, заявителю и в прокуратуру Новгородской области.

Заместитель председателя  
Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода



Д.Р. Иванов